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Lagerverwaltung > Artikelstamm

Definition des Artikelstamms – Reiter Allgemein und Benutzerdefinierte Felder

Artikel, die der 
Differenzbesteuerung 
unterliegen, müssen 
definiert sein als Lager-, 
Verkaufs- und 
Einkaufsartikel

Wird das Feld Differenzbesteuerung nicht mit ja 
versehen, dann können die benötigten 
Journalbuchungen nicht automatisch erzeugt 
werden, zusätzlich wird die Steuer nicht richtig 
berechnet und nicht richtig ausgewiesen. Die 
Angabe des Steuerkennzeichens im Register Einkauf 
und Verkauf haben keine Relevanz für die richtige 
Journalbuchung.

Für Artikel, die der Differenzbesteuerung unterliegen, 
muss es möglich sein, den Einkaufspreis, genau der 
Seriennummer zuzuordnen. Hierfür ist es notwendig, 
dass die Artikel Seriennummern geführt sind und 
zusätzlich nach Seriennummer bewertet werden. In 
Register Bestand muss daher die Bewertung nach 
Seriennummer gewählt werden.

Benutzerdefinierte Werte sind sichtbar, wenn bei Ansicht ein Haken für benutzerdefinierte Werte gesetzt ist.
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Lagerverwaltung > Artikelstamm

Definition des Artikelstamms – Reiter Bestand

Für Artikel, die der Differenzbesteuerung unterliegen, 
muss es möglich sein, den Einkaufspreis, genau der 
Seriennummer zuzuordnen. Hierfür ist es notwendig, 
dass die Artikel Seriennummern geführt sind und 
zusätzlich nach Seriennummer bewertet werden. In 
Register Bestand muss daher die Bewertung nach 
Seriennummer gewählt werden.
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Einkauf > Eingangsrechnung

Einkauf des Artikels

Ein Artikel, der im Artikelstamm als  
„Differenzbesteuerung ja“  definiert ist, ruft in der 
Eingangsrechnung automatisch das 
Steuerkennzeichen V00 auf

Beim Einkauf muss die Seriennummer in SAP Business 
One hinterlegt werden.
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Lagerverwaltung > Artikelstamm > rechte Maus: Transaktionsbericht Seriennummern

Bewertung des Artikels

Aufgrund der gewählten Bewertungsmethode 
„Bewertung nach Serie“ wird der Einkaufspreis in 
Zusammenhang mit der Seriennummer gespeichert
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Verkauf > Ausgangsrechnung

Verkauf des Artikels - Ausgangsrechnung

Ein Artikel, der im Artikelstamm als 
„Differenzbesteuerung ja“  definiert ist, ruft in der 
Ausgangsrechnung automatisch das 
Steuerkennzeichen A100 auf

Über die Seriennummernbewertung weiß SAP 
Business One welchen Einkaufspreis dem zu 
verkaufenden Artikel hinterlegt ist.

Beim Verkauf muss die Seriennummer des zu 
verkaufenden Artikels in SAP Business One festgelegt 
werden.
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Verkauf > Ausgangsrechnung > rechts Maus: Journalbuchung

Verkauf des Artikels – Journalbuchung 1

Beim Erstellen der Ausgangsrechnung wird 
automatisch eine Journalbuchung hinterlegt. Diese 
grenzt keine Steuer ab und bebucht ein 
Interimskonto.
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Verkauf > Ausgangsrechnung > rechts Maus: Journalbuchung > ein Datensatz nach rechts

Verkauf des Artikels – Journalbuchung 2

Zusätzlich wird eine zweite Journalbuchung erstellt, 
die die Konten 8193 (SKR03) und 8191 in der 
richtigen Höhe anspricht und die Steuer auf den 
Differenz zwischen Einkaufspreis und Verkaufspreis 
berechnet und abgrenzt. Diese Journalbuchung 
enthält einen Verweis auf die ursprüngliche 
Ausgangsrechnung. Alle Journalbuchungen dieser Art 
erhalten zusätzlich eine fortlaufende Nummerierung.
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Verkauf > Ausgangsrechnung

Verkauf des Artikels – Ausgangsrechnung – Benutzerdefinierte Felder

In den benutzerdefinierten 
Feldern der Ausgangsrechnung 
ist ein Kontrollmechanismus 
hinterlegt. Dort kann 
entnommen werden, ob die 
Journalbuchung für die 
Differenzbesteuerung 
durchgeführt wurde und welche  
fortlaufende Nummer für diese 
Berechnung hinterlegt wurde.

Benutzerdefinierte Werte sind sichtbar, wenn bei Ansicht ein Haken für benutzerdefinierte Werte gesetzt ist.
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Verkauf > Ausgangsrechnung > Vorschau

Verkauf des Artikels – Layout Ausgangsrechnung

In der Ausgangsrechnung wird automatisch ein Verweis auf die 
Differenzbesteuerung aufgeführt, wenn ein entsprechender 
Artikel verkauft wird.
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Haftungsausschluss

Die Informationen in dieser Publikation wurden aus Daten erarbeitet, von deren Richtigkeit ausgegangen wurde; wir übernehmen jedoch weder Haftung noch
eine Garantie für die Richtigkeit und Vollständigkeit der Informationen.

Obwohl wir diese Publikation mit Sorgfalt erstellt haben, ist nicht auszuschließen, dass sie unvollständig ist oder Fehler enthält. Der Herausgeber, dessen
Geschäftsführer, leitende Angestellte oder Mitarbeiter haften deshalb nicht für die Richtigkeit und Vollständigkeit der Informationen. Etwaige Unrichtigkeiten
oder Unvollständigkeiten der Informationen begründen keine Haftung, weder für unmittelbare noch für mittelbare Schäden.
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